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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan   : SD 

Kelas / Semester   : V (Satu) / 1 (Satu) 

Tema 3   : Udara Bersih Bagi 

Kesehatan 

Sub Tema 2   : Pentingnya Udara Bagi 

Pernapasan 

Pembelajaran   : 3 

Alokasi Waktu  : 6 x 35 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama 

yang dianutnya  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung 

jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman 

dan guru  



 
 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan 

cara mengamati mendengar, melihat, 

membaca dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah, sekolah 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam 

bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, 

dalam karya yang estetis dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

IPS 

3.2 Menganalisis bentuk-bentuk interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat 

Indonesia 
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4.2 Menyajikan hasil analisis tentang interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya dan ekonomi masyarakat 

Indonesia. 

 

PPKn 

3.3 Menelaah keberagaman sosial budaya 

masyarakat 

4.3 Menyelenggarakan kegiatan yang 

mendukung keberagaman sosial budaya 

masyarakat 

 

 

Bahasa Indonesia 

3.4 Menganalisis informasi yang disampaikan 

paparan iklan dari media cetak atau 

elektronik 

4.4 Memeragakan kembali informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, 

tulis, dan visual 



 
 

 

C. INDIKATOR 

IPS 

3.2.1 Menganalisis bentuk-bentuk interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat 

Indonesia 

4.2.1 Menyajikan hasil analisis tentang 

interaksi manusia dengan lingkungan 

dan pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya dan ekonomi masyarakat 

Indonesia. 

 

PPKn 

3.3.1 Menjabarkan keberagaman sosial 

budaya masyarakat. 

4.3.1 Menerapkan kegiatan yang 

mendukung keberagaman sosial 

budaya masyarakat. 

 

Bahasa Indonesia 
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3.4.1 Menganalisis informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik 

4.4.1 Memeragakan kembali informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik dengan bantuan 

lisan, tulis, dan visual 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar, siswa 

mengidentifikasikan aktivitas masyarakat sekitar 

dalam upaya pembangunan sosial budaya. 

2. Dengan mengamati lingkungan sekitar, siswa 

membuat laporan hasil pengamatan tentang 

aktivitas masyarakat sekitar dalam upaya 

pembangunan sosial budaya. 

3. Dengan melakukan wawancara, siswa 

menceritakan keanekaragaman adat istiadat di 

lingkungan sekitar. 

4. Berdasarkan iklan media elektronik yang 

disediakan, siswa menentukan ciri-ciri bahasa iklan. 



 
 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Persatuan dan Kesatuan 

2. Iklan  

3. Sosial Budaya 

 

F. METODE PEMBELAJARAN  

1. Pendekatan : Scientific (mengamati, 

menanya, mengumpulkan 

informasi, mengolah 

informasi dan 

mengkomunikasikan). 

2. Metode  : Penugasan, Tanya Jawab, 

Diskusi dan Ceramah 

3. Model  : PBL (Problem Based 

Learning) 

G. FASE-FASE MODEL PEMBELAJARAN PBL 

(PROBLEM BASED LEARNING) 

1. Guru seperti biasa, menjelaskan tujuan 

pembelajaran, menjelaskan logistik yang 

diperlukan, serta tidak lupa memotivasi peserta 



20 
 

didik yang terlibat dalam aktivitas pemecahan 

masalahan yang dipilih. (FASE 1) 

2. Guru membantu peserta didik mendefinisikan 

dan mengorganisasikan tugas belajar yang 

berhubungan dengan masalah tersebut. (FASE 

2) 

3. Guru mendorong peserta didik untuk 

mengumpulkan informasi-informasi  yang 

sesuai dengan masalah yang sudah diberikan, 

eksperimen untuk mendapatkan penjelaskan 

dan pemecahan suatu masalah, pengumpulan 

data, hipotesis, dan pemecahan masalah. 

(FASE 3) 

4. Guru membantu peserta didik dalam 

merencanakan serta menyiapkan karya yang 

sesuai seperti laporan dan membantu mereka 

berbagi tugas dengan teman sekelompoknya. 

(FASE 4) 

5. Guru membantu peserta didik untuk 

melakukan evaluasi terhadap penyelidikan 

yang telah mereka kerjakan dan proses-proses 

yang mereka gunakan. (FASE 5) 



 
 

 

6. LANGKAH-LANGKAH  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahul

uan 

1. Guru memberikan 

salam (PPK) 

2. Guru meminta 

salah satu peserta 

didik untuk 

memimpin 

berdo’a. (PPK) 

3. Peserta didik 

menyanyikan 

lagu wajib 

Garuda Pancasila 

bersama-sama.  

4. Guru mengecek 

kesiapan diri 

dengan mengisi 

lembar kehadiran 

10 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

dan memeriksa 

kerapihan 

pakaian. (PPK) 

5. Guru 

mengingatkan 

kembali materi 

pembelajaran 

sebelumnya. (4C) 

(Communication) 

6. Menginformasika

n tema yang akan 

dibelajarkan yaitu 

”Benda-benda 

disekitar kita”. 

(4C) 

(Communication) 

7. Guru 

menyampaikan 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

tujuan 

pembelajaran. 

(4C) 

(Communication) 

(FASE 1) 

8. Guru 

menyampaikan 

apa saja yang 

akan dinilai pada 

pembelajaran ini. 

(4C) 

(Communication) 

Inti 9. Pada buku 

terdapat gambar 

interaksi sosial 

pada pasar, guru 

menanyai peserta 

didik tentang 

150 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

gambar tersebut. 

(4C) 

(Communication) 

10. Guru membagi 

menjadi 6 

kelompok. 

11. Guru menjelaskan 

tentang interaksi 

pada lingkungan 

sekitar, peserta 

didik 

mengemukakan 

yang terjadi pada 

lingkungan sekitar 

sekolah dan rumah.  

12. Setiap kelompok 

menulis resume dan 

yang akan di 

komunikasikan, 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

tentang interaksi 

yang terdapat pada 

lingkungan sekolah 

dan rumah.  

13. Guru membahas 

keberagaman yang 

pada lingkungan 

sekitar, merujuk 

kepada materi 

persatuan dan 

kesatuan.  

14. Guru menanyakan 

tentang persatuan 

dan kesatuan, 

peserta didik 

bebas dalam 

menjawab 

pertanyaan dari 

guru. (4C) 



26 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

(Critical 

Thingking) (FASE 

2) 

15. Peserta didik 

diminta untuk 

mengungkapkan 

pendapatnya 

secara percaya 

diri. (HOTS)  

16. Guru membahas 

sedikit tentang 

persatuan dan 

kesatuan. 

17. Peserta didik 

mengamati dan 

mencatat apapun 

yang sedang 

diterangkan oleh 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

guru. 

18. Guru memberikan 

sebuah masalah 

pada setiap 

kelompok yang 

nantinya akan 

mereka cari 

informasinya 

melalui apapun 

yang mereka 

ketahui. (FASE 3) 

19. Guru membantu 

peserta didik 

dalam 

merencanakan 

serta menyiapkan 

karya yang sesuai 

seperti laporan 

dan membantu 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

mereka berbagi 

tugas dengan 

teman 

sekelompoknya 

yang nantinya 

akan 

dikomunikasikan. 

(FASE 4) 

20. Guru melakukan 

sebuah penilaian. 

21. Guru membantu 

peserta didik 

untuk melakukan 

evaluasi terhadap 

penyelidikan yang 

telah mereka 

kerjakan dan 

proses-proses 

yang mereka 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

gunakan. (FASE 

5) 

22. Guru 

menayangkan 

video iklan 

tentang persatuan 

dan kesatuan pada 

LCD Proyektor 

kelas. 

23. Setelah peserta 

didik 

memperhatikan 

iklan yang telah 

ditayangkan, lalu 

guru membuka 

celah untuk setiap 

peserta didik 

menjawab isi iklan 

yang telah 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

ditayangkan pada 

LCD Proyektor. 

24. Guru 

mengeluarkan 

beberapa media 

untuk materi iklan 

yang telah di cetak 

besar, dan 

memeragakan satu 

pembawaan suatu 

iklan. 

25. Guru membagikan 

media tersebut 

kepada setiap 

kelompok untuk 

di diskusikan isi, 

ciri-ciri bahasa, 

dan segala sesuatu 

untuk 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

mendeskripsikan 

iklan tersebut. 

26. Setelah selesai, 

setiap kelompok 

dapat 

mengkomunikasik

an hasil kerja 

mereka dan 

memeragakan cara 

membawakan 

suatu iklan. 

27. Guru melakukan 

penilaian. 

Penutup 28. Bersama-sama 

peserta didik 

membuat 

kesimpulan / 

rangkuman hasil 

10 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

belajar selama 

sehari. (4C) 

(Communication) 

29. Bertanya jawab 

tentang materi 

yang telah 

dipelajari (untuk 

mengetahui hasil 

ketercapaian 

materi). (4C) 

(Communication -

critical thingking) 

30. Guru memberi 

kesempatan 

kepada peserta 

didik untuk 

menyampaikan 

pendapatnya 

tentang 



 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

pembelajaran 

yang telah diikuti.  

31. Melakukan 

penilaian hasil 

belajar.  

32. Salah satu peserta 

didik memimpin 

semua peserta 

didik berdo’a 

menurut agama 

dan keyakinan 

masing-masing 

(untuk 

mengakhiri 

kegiatan 

pembelajaran) 

PPK 
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7. SUMBER, MEDIA DAN ALAT 

PEMBELAJARAN 

1. Sumber :  

a. Buku Pedoman Guru Tema : Pentingnya 

Makanan sehat bagi tubuh Kelas 5 Tema 3 

Subtema 2 Pembelajaran 3 Halaman 47-65 

(Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Revisi 2017). 

b. Buku Siswa Tema : Pentingnya Makanan 

sehat bagi tubuh Kelas 5 Tema 3 Subtema 

2 Pembelajaran 3 Halaman 45-58 (Buku 

Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Revisi 2017). 

 

2. Media : 

a. Gambar contoh iklan 

b. Video iklan  

c. Video tentang persatuan dan Kesatuan 

 



 
 

3. Alat  : 

a. Pensil 

b. Penghapus 

c. Bolpoin 

d. Kertas 

e. Papan tulis 

f. Spidol 

g. LCD, Proyektor 

 

8. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

a. Teknik penilaian 

1) Penilaian Pengetahuan  : Tes Tulis 

2) Penilaian Keterampilan : Unjuk 

Kerja 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(KELAS KONTROL) 

 

 

 

Kelas / Semester   : V (Satu) / 1 (Satu) 

Tema 3   : Makanan Sehat 

Sub Tema 2 :Pentingnya Makanan Sehat bagi  

Tubuh 

Pembelajaran   : 3 

Disusun Oleh: 

RAMONA PRIMA PUTRI 

NIM 168000147 

PENDIDIKAN GURU SEKOLAH DASAR 

FAKULTAS KEGURUAN DAN ILMU 

PENDIDIKAN 

UNIVERSITAS PGRI ADIBUANA SURABAYA 

Jl. Dukuh Menanggal XII No. 04 Surabaya 

2019 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan   : SD 

Kelas / Semester   : V (Satu) / 1 (Satu) 

Tema 3   : Udara Bersih Bagi 

Kesehatan 

Sub Tema 2   : Pentingnya Udara Bagi 

Pernapasan 

Pembelajaran   : 3 

Alokasi Waktu  : 6 x 35 menit 

 

H. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama 

yang dianutnya  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung 

jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman 

dan guru  



 
 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan 

cara mengamati mendengar, melihat, 

membaca dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah, sekolah 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam 

bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, 

dalam karya yang estetis dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia 

 

I. KOMPETENSI DASAR (KD) 

IPS 

3.3 Menganalisis bentuk-bentuk interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat 

Indonesia 
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4.3 Menyajikan hasil analisis tentang interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya dan ekonomi masyarakat 

Indonesia. 

 

PPKn 

3.5 Menelaah keberagaman sosial budaya 

masyarakat 

4.5 Menyelenggarakan kegiatan yang 

mendukung keberagaman sosial budaya 

masyarakat 

 

 

Bahasa Indonesia 

3.6 Menganalisis informasi yang disampaikan 

paparan iklan dari media cetak atau 

elektronik 

4.6 Memeragakan kembali informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, 

tulis, dan visual 



 
 

 

J. INDIKATOR 

IPS 

3.3.1 Menganalisis bentuk-bentuk interaksi 

manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat 

Indonesia 

4.3.1 Menyajikan hasil analisis tentang 

interaksi manusia dengan lingkungan 

dan pengaruhnya terhadap pembangunan 

sosial, budaya dan ekonomi masyarakat 

Indonesia. 

 

PPKn 

3.3.2 Menjabarkan keberagaman sosial 

budaya masyarakat. 

4.3.2 Menerapkan kegiatan yang 

mendukung keberagaman sosial 

budaya masyarakat. 

 

Bahasa Indonesia 
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3.4.2 Menganalisis informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik 

4.4.2 Memeragakan kembali informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari media 

cetak atau elektronik dengan bantuan 

lisan, tulis, dan visual 

 

K. TUJUAN PEMBELAJARAN 

5. Dengan mengamati gambar, siswa 

mengidentifikasikan aktivitas masyarakat sekitar 

dalam upaya pembangunan sosial budaya. 

6. Dengan mengamati lingkungan sekitar, siswa 

membuat laporan hasil pengamatan tentang 

aktivitas masyarakat sekitar dalam upaya 

pembangunan sosial budaya. 

7. Dengan melakukan wawancara, siswa 

menceritakan keanekaragaman adat istiadat di 

lingkungan sekitar. 

8. Berdasarkan iklan media elektronik yang 

disediakan, siswa menentukan ciri-ciri bahasa iklan. 



 
 

 

L. MATERI PEMBELAJARAN 

4. Persatuan dan Kesatuan 

5. Iklan  

6. Sosial Budaya 

 

M. METODE PEMBELAJARAN  

4. Pendekatan : Scientific (mengamati, 

menanya, mengumpulkan 

informasi, mengolah 

informasi dan 

mengkomunikasikan). 

5. Metode  : Penugasan, Tanya Jawab, 

Diskusi dan Ceramah 

 

N. LANGKAH-LANGKAH  PEMBELAJARAN 

Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

Pend

ahulu

33. Guru memberikan salam (PPK) 

34. Guru meminta salah satu peserta didik 

10 menit 
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Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

an untuk memimpin berdo’a. (PPK) 

35. Peserta didik menyanyikan lagu wajib 

Garuda Pancasila bersama-sama.  

36. Guru mengecek kesiapan diri dengan 

mengisi lembar kehadiran dan 

memeriksa kerapihan pakaian. (PPK) 

37. Guru mengingatkan kembali materi 

pembelajaran sebelumnya. (4C) 

(Communication) 

38. Menginformasikan tema yang akan 

dibelajarkan yaitu ”Benda-benda 

disekitar kita”. (4C) (Communication) 

39. Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran. (4C) (Communication)  

40. Guru menyampaikan apa saja yang 

akan dinilai pada pembelajaran ini. 

(4C) (Communication) 



 
 

Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

Inti 41. Pada buku terdapat gambar interaksi 

sosial pada pasar, guru menanyai 

peserta didik tentang gambar tersebut. 

(4C) (Communication) 

42. Guru membagi menjadi 9 kelompok. 

43. Guru menjelaskan tentang interaksi pada 

lingkungan sekitar, peserta didik 

mengemukakan yang terjadi pada 

lingkungan sekitar sekolah dan rumah.  

44. Guru membahas keberagaman yang pada 

lingkungan sekitar, merujuk kepada 

materi persatuan dan kesatuan.  

45. Guru menanyakan tentang persatuan 

dan kesatuan, peserta didik bebas 

dalam menjawab pertanyaan dari guru.  

46. Peserta didik diminta untuk 

mengungkapkan pendapatnya secara 

percaya diri. (HOTS)  

150 menit 
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Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

47. Guru membahas tentang persatuan dan 

kesatuan 

48. Peserta didik mencatat apapun yang 

sedang diterangkan oleh guru. 

49. Tidak lupa, guru melakukan sebuah 

penilaian. 

50. Guru menayangkan video iklan 

tentang persatuan dan kesatuan pada 

LCD Proyektor kelas. 

51. Setelah peserta didik memperhatikan 

iklan yang telah ditayangkan, lalu guru 

membuka celah untuk setiap peserta 

didik menjawab isi iklan yang telah 

ditayangkan pada LCD Proyektor. 

52. Guru mengeluarkan beberapa media 

untuk materi iklan yang telah di cetak 

besar, dan memeragakan satu 

pembawaan suatu iklan. 



 
 

Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

53. Guru membagikan media tersebut 

kepada setiap kelompok untuk di 

diskusikan isi, ciri-ciri bahasa, dan 

segala sesuatu untuk mendeskripsikan 

iklan tersebut. 

54. Setelah selesai, setiap kelompok dapat 

mengkomunikasikan hasil kerja 

mereka dan memeragakan cara 

membawakan suatu iklan. 

55. Guru melakukan penilaian. 

Penut

up 

56. Bersama-sama peserta didik membuat 

kesimpulan / rangkuman hasil belajar 

selama sehari. (4C) (Communication) 

57. Bertanya jawab tentang materi yang 

telah dipelajari (untuk mengetahui 

hasil ketercapaian materi). (4C) 

(Communication -critical thingking) 

58. Guru memberi kesempatan kepada 

10 menit 
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Kegia

tan 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

peserta didik untuk menyampaikan 

pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti.  

59. Melakukan penilaian hasil belajar.  

60. Salah satu peserta didik memimpin 

semua peserta didik berdo’a menurut 

agama dan keyakinan masing-masing 

(untuk mengakhiri kegiatan 

pembelajaran) PPK 

 

 

O. SUMBER, MEDIA DAN ALAT 

PEMBELAJARAN 

4. Sumber :  

c. Buku Pedoman Guru Tema : Pentingnya 

Makanan sehat bagi tubuh Kelas 5 Tema 3 

Subtema 2 Pembelajaran 3 Halaman 65-71 

(Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 



 
 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Revisi 2017). 

d. Buku Siswa Tema : Pentingnya Makanan 

sehat bagi tubuh Kelas 5 Tema 3 Subtema 

2 Pembelajaran 3 Halaman 58-63 (Buku 

Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Revisi 2017). 

 

5. Media : 

d. Gambar contoh iklan 

e. Video iklan  

 

6. Alat  : 

h. Pensil 

i. Penghapus 

j. Bolpoin 

k. Kertas 

l. Papan tulis 

m. Spidol 

n. LCD, Proyektor 
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P. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

b. Teknik penilaian 

3) Penilaian Pengetahuan  : Tes Tulis 

4) Penilaian Keterampilan : Unjuk 

Kerja 

 

c. Instrumen penilaian 

a. Penilaian Pengetahuan : Soal tes, 

dan  

      Penskoran 

b. Penilaian Keterampilan : Rubrik 

Unjuk Kerja 

 

 

                                            Surabaya, 4 

November 2019   

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

 

 

Guru Kelas V  

 



 
 

 

 

(Dra. C.R. 

ISNAHENI 

M,M.Pd.) 

 

NIP 

.................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ENNI 

SUMARNI,S.Pd,SD) 

 

NIP 

.................................. 
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Hasil tes belajar kelas Eksperimen 
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Hasil tes belajar kelas Kontro
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Foto foto pelaksanaan penelitian 

 

 

 
 



 
 

 
 

 
 


